

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2021年1月19日

庚子年十二月初七 星期二
总第9469期 今日四版

2.3%！2020年中国经济逆势增长

GDP首超100万亿元

据新华社北京1月18日电 国家统计局18日发布数据，初步核算，2020年，我国国内生产总值(GDP)1015986亿元，首次突破100万亿元大关。按可比价格计算，比上年增长2.3%。分季度看，一季度同比增长6.8%，二季度增长3.2%，三季度增长4.9%，四季度增长6.5%。

从生产来看，粮食产量再创新高，生猪生产持续较快恢复。全年全国规模以上工业增加值比上年增长2.8%，高技术制造业和装备制造业较快增长。全年全国服务业生产指数与上年持平，现代服

务业增势良好。

从需求来看，全年社会消费品零售总额391981亿元，比上年下降3.9%；四季度，社会消费品零售总额增速比三季度加快3.7个百分点。全年全国固定资产投资比上年增长2.9%，高技术产业和社会领域投资增长较快。全年货物进出口总额比上年增长1.9%，贸易结构持续优化。

同时，全年居民消费价格上涨2.5%，低于上年2.9%的涨幅，也低于3.5%左右的全年预期目标。就业形势总体稳定，全年城镇新增就业1186万人，完成全年目标的131.8%。2020年平均城镇调查失业率为5.6%，低于6%左右的预期目标。全年全国居民人均可支配收入32189元，扣除价格因素实际增长2.1%，与经济增长基本同步。

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆说，疫情变化和外部环境存在诸多不确定性，我国经济恢复基础尚不牢固。下一步，要巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，科学精准实施宏观政策，努力保持经济运行在合理区间，确保“十四五”开好局、起好步。

开启建设现代化河南新征程 谱写中原更加出彩绚丽篇章

省十三届人大四次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案及计划、预算报告



1月18日上午，河南省第十三届人民代表大会第四次会议在郑州开幕。

河南日报记者 董亮 杜小伟 摄

业转型升级，强化科技创新支撑；以人为核心推进新型城镇化，区域协调发展步伐加快。突出中心城市带动作用，加快发展县域经济；坚持生态优先绿色发展，擦亮高质量发展底色。加强黄河流域生态保护，扎实推进蓝天、碧水、净土保卫战；深入推进建设开放，发展动力活力持续增强；切实保障改善民生，社会大局和谐稳定。千方百计保就业，提高社会保障水平，大力发展社会事业，加强社会治理创新。

尹弘说，2020年是“十三五”规划收官之年。五年来，全省上下坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，全力以赴谋发展，心无旁骛抓发展，综合实力实现重大跨越，全省生产总值先后迈上4万亿元、5万亿元两个大台阶；高质量发展迈出重大步伐，制造业加快转型升级，新型城镇化加快推进，科

技创新支撑能力快速提升；三大攻坚战成效显著，718.6万建档立卡贫困人口全部脱贫，53个贫困县全部摘帽，污染防治攻坚战9项约束性指标全面完成，金融、地方政府债务等风险有效化解；基础支撑能力更为坚实，改革开放取得关键突破，空中、网上等“四条丝绸之路”联通世界，自贸区、自贸区等“五区联动”能级提升，进出口总值累计2.78万亿元，居中部地区首位；民生福祉显著改善，“十三五”规划目标任务总体完成，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，中原更加出彩宏伟事业向前迈进了一大步。

尹弘说，当前，河南已进入新发展阶段，开启了现代化建设新征程。2035年远景目标是：紧紧围绕奋勇争先、更加出彩，坚持以党建高质量推动发展高质量，基本

建成经济强省、文化强省、生态强省、开放强省、中西部创新高地、幸福美好家园“四个强省、一个高地、一个家园”的现代化河南。“十四五”时期，我省经济社会发展要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移贯彻新发展理念，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革开放创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，实现“八个更大”的发展目标：全国新增长极培育实现更大跨越；中西部创新高地建设实现更大跃升；融入新发展格局实现更大作为；乡村振兴实现更大突破；文化软实力实现更大提高；大河大山大平原保护治理实现更大进展；民生福祉实现更大改善；治理效能实现更大提升。（下转第二版）

同愿百姓粮满仓 种下友谊“金种子”

——农业农村部原部长韩长赋与市农科院名誉院长、首席玉米育种专家程相文交往二三事

□本报首席记者 李霄楠

一个在北京，一个在鹤壁，千里之遥也挡不住彼此的挂念；一个是农业农村部原部长，一个是一线农业科技工作者，让百姓吃饱饭、吃好饭的共同志向让他们相交莫逆。

1月8日下午，农业农村部原部长韩长赋到市农科院海南玉米种质繁育基地调研，并看望他的老朋友——市农科院名誉院长、首席玉米育种专家程相文。

“老程，我来看看你。”“这一片地是多少亩啊？”“睡的是硬板床啊，一看就不是买的，是自己做的吧！”“吃的菜是自己种的还是买的？”……从晒场到试验田再到寝室，话题从现在种什么品种、进行什么品系的试验，到科研有没有经费支持、出差有没有补助，再到身体情况怎么样、谁来照顾饮食起居，30多分钟时间在拉家常一般的谈话中悄然流逝。

韩长赋与程相文是老朋友了。这在去

节都会给程相文打电话，熟到顺路时会时不时前去探望……正是一粒粒能“端牢中国碗、装满中国粮”的优质玉米种子，成为韩长赋与程相文交往的纽带。

“韩部长对我很关心，每年春节都要给我通电话拜年。”程相文回忆，“2017年3月，韩部长在海南参加博鳌亚洲论坛的时候，专门请了4个小时假，去三亚看我和袁隆平院士。2019年他去海南调研，去了中国农科院海南基地，正好是我们对门，就又见到了，还是天天往地里跑，亲力亲为，乐此不疲。”“我挂念他，给他打了个电话。我问他身体，他回我以育种。他告诉我，他还在海南育种，种了9亩育种田。我劝他回老家休养一下，他说，搞了一辈子玉米，离不开玉米了，到了玉米地里踏实。现在玉米亲本快收了，等收完了他就回河南老家选种。”

“韩部长写的《我的农业科学家朋友》那篇文章，是河南农业大学的郭天财老师看到后给我说的，说‘韩部长表扬咱俩了’。我看了文章之后，给韩部长发了条短信表示感谢。”程相文激动地说，“搞玉米的有那么多专家、院士，韩部长在文章里专门提到了我，感觉自己配不上啊！”

韩长赋给程相文总结出的两个特点，让程相文在众多玉米专家中独树一帜：第一，学历不太高，在实践中总结摸索，成长

为玉米育种专家；第二，从浚县农科所起步，少了大院大所的资源，却能选育出黄淮海夏玉米区种植面积第一、全国种植面积第二的大品种。用韩长赋的话来说，程相文是“接地气的育种专家”“真正把成果和论文写在了大地上”。

韩长赋对玉米育种工作的支持让程相文深受感动。“永优种业的育、繁、推一体化就是韩部长给批的，对我们工作支持太大了。好些全国性的农业大会，也让我作为特邀专家参加。”程相文说，去年10月，他作为特邀专家出席第二十八届北京种业大会暨首届中国玉米产业链大会时，韩长赋还会见了他，“我们给韩部长汇报了粮食生产、玉米育种的情况，韩部长还专门询问了我的身体状况”。

每一次见面、每一通电话都是关心挂念。程相文感激、感恩。他说：“国家给我这么多荣誉，韩部长给我这么多支持，让我更感责任在肩。我还要再做一些工作，不仅要干，还要干得更好！”

我市农业机械报废更新有补贴啦

最高可补2万元

本报讯（记者 李锐）“报废车的电源已经切断，可以进行拆除……”1月15日，在淇县彬彬农机合作社院内，一辆已达到报废年限的农业机械正在被专业人员拆解，而这一过程在财政、商务等相关部门的监督下进行。我市农业机械报废更新补贴已启动，补贴500元至2万元不等。

车间内，拆解人员先是将报废机械“验明正身”，核对车型号等参数后，将农业机

械过磅秤重、喷涂编码……拆除有效回收塑料件(仪表盘、液体容器)，拆除发动机总成、变速箱总成、传动箱总成和其他部件等，严格按照相关部门统一制定的农业机械报废拆解流程进行作业。

“农业机械报废更新始终坚持农民自愿、政策支持、方便高效、安全环保的原则。目前淇县已有4家农机合作社及企业通过了综合评定。（下转第二版）

聚力城市创建 共建富美鹤城
国家级文明城、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

我省“四个优秀”先进典型宣传推选活动候选名单公布

我市7个先进典型入围

送图书、送春联、科普防疫知识……

我市文化科技卫生“三下乡”活动启动

▶2版

深入贯彻落实市委九届十一次全会暨市委经济工作会议精神

市政务服务和大数据管理局

本报讯（记者 王峰）1月4日上午，市政务服务和大数据管理局召开党组（扩大）会议，传达学习市委九届十一次全会暨市委经济工作会议精神，并就贯彻落实作出安排部署。

会议要求，要抓好学习贯彻。通过学习，深刻领会全会精神实质，找准发展方向，理清工作思路，提升服务质量，打造优质平台，努力建设高质量发展城市建设。

疫情防控

如何保障好就地过年？

▶4版